

# 唐山高新区法院推进两个“一站式”建设

## 用暖心服务解群众之忧

河北法制报讯 (宋亚利)为加快“一站式”多元纠纷机制和“一站式”现代化诉讼服务中心建设,着力构建集约高效、便民利民、智慧精准、开放互动、交融共享的现代化诉讼服务体系,唐山高新区人民法院全力推进两个“一站式”建设。

完善功能,拓展现代化诉讼服务。该院按照现代化、信息化、规范化标准,合理布局诉讼服务中心。设置导诉台,配备导诉员,为当事人诉讼提供引导;在自助服务

区配备诉讼风险评估告知一体机、诉讼服务自助平台一体机和诉讼辅助一体机,让当事人轻松实现自助案件查询、诉讼即时生成等与诉讼相关的操作,真正实现案件“一站式”办理,有效减少当事人的诉累。除此之外,服务中心还设立了便民服务区、立案受理区、群众接待区、法官接待区、调解室、信访接待室等多个诉讼服务功能区。

多方联动,高效化解矛盾纠纷。该院派出专人专职负责调解和对接工作,将经验丰富的法官

选派至调解室开展调解工作,力争“以调化纷”,将矛盾化解在诉前。该院还与唐山市红蔷薇婚调室、唐山高新区道交调解中心交警五大队人民调解室、唐山市仲裁委员会、唐山市医疗纠纷人民调解委员会等多家单位建立诉前调解对接联动机制,充分发挥各单位工作优势,就婚姻家庭、道路交通事故、医疗事故、商事纠纷等展开调解,最大限度发挥多元纠纷机制作用,高效化解各种矛盾。

健全机制,融入社会治理大

局。该院建立交通事故损害赔偿案件与保险合同案件诉前联动调解机制,在诉前阶段运用“道交一体化”调解平台,对辖区内的交通事故及保险合同案件进行调解,最大程度缩短案件审理周期。建立案件调解前置机制,对适宜调解的案件进行调解程序前置,对进入诉前化解系统的案件,由审判团队提前调解,并形成调解、审判互相衔接的工作体系,有效提高诉前化解率及民商事案件的撤诉率,缓解各种社会矛盾。

收严主要污染物排放限值 突出差异化分类管控

## 我省制定《陶瓷工业大气污染物排放标准》

河北法制报讯 (记者 郑伟)记者从8月5日省生态环境厅与省市场监督管理局联合召开的新闻发布会上获悉,为贯彻落实《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国大气污染防治法》,按照河北省地方标准制定计划,省生态环境厅、省市场监督管理局组织编制了河北省《陶瓷工

业大气污染物排放标准》,为科学治污、精准治污、依法治污提供了新支撑,为持续改善大气环境质量增添了新保障。目前,标准已经省政府批准,将于今年11月1日实施。据了解,这也是我省首次针对陶瓷工业大气污染物排放制定地方标准。

据省生态环境厅有关负责人

介绍,《陶瓷工业大气污染物排放标准》内容和主要特点包括:标准对陶瓷工业企业或生产设施的大气污染物排放限值及控制要求、大气污染物监测、达标判定要求以及实施与监督等均进行了规定。同时,突出对陶瓷窑及喷雾干燥塔的大气污染物排放管控,严格了颗粒物、二氧化

硫、氮氧化物的排放限值,均严于国家标准。

在此基础上,标准还增加了对原料破碎、筛分、成型等工序的颗粒物排放限值要求,加强了对大气污染物无组织排放管控,增加了使用含氨物质(尿素)作为还原剂脱硝系统的氨排放控制指标。

## 曹妃甸警方安全防范宣传活动受好评

近日,唐山市曹妃甸区公安局新城区分局开展了以“维护辖区稳定共建平安家园 创建文明城市”为主题的宣传活动。

活动中,民警向群众发放了安全防范知识宣传资料,并结合自身工作经验和典型案例,向群众介绍了安全防范知识,提醒群众保护好个人隐私和财产信息,远离骗子精心设计的骗局,受到群众一致好评。此次活动,民警共走访沿街商铺45家、行业场所19家,发放宣传资料210余张。赵志鹏 郑文静

## 怀来交警走进县财政局开展“零酒驾”示范单位创建工作

近日,怀来县交警大队民警深入县财政局,开展“零酒驾”示范单位创建工作。

活动中,财政局相关负责人做了动员讲话。民警详细讲解了开展此次“零酒驾”示范单位创建工作的目的、意义,并结合交通事故案例,以案说法。民警还为到场干部职工发放宣传资料并与大家进行广泛交流。到场干部职工纷纷在“零酒驾”承诺书上签字,表示将自觉做到酒后不驾车。崔莹 闫万清



8月4日16时许,秦皇岛市北戴河新区西河南海防派出所接到群众报警电话称,在心乐园马路对面发现一名骑电动三轮车的老人摔倒在地。该所两名民警立即赶往现场,发现老人意识清楚,但不能动弹,腿部有血迹,一辆电动三轮车翻到路边。鉴于老人患处伤口较深,民警一边安抚老人情绪,一边检查伤势,为其进行消毒、止血、包扎等紧急处理,并拨打120急救电话。图为民警帮助医护人员将受伤老人送上救护车。

陈耀锦 王星博 摄

## 魏县检察院召开涉企负责人案件听证会

河北法制报讯 (任寒霜 郭明晓)“感谢检察机关给我们一次悔过的机会,这次听证会让我们深刻认识到自己的错误,我们认罪认罚,今后一定做守法公民,好好经营企业,将功补过,为经济发展和解决就业作贡献。”8月5日,魏县人民检察院就一起涉嫌妨害公务案拟作相对不起诉决定公开听证会上,三名涉企负责人向检察官真诚悔过。

2019年7月10日21时许,正在夜摊吃饭的王某某、康某某、陈某某与正在进行夜间集中整治的魏县城管局执法人员发生纠纷。

(上接第1版)

### 突出法治引领,引导百姓尊法守法

该村设立了村法律服务工作站,聘请法律顾问,公开律师电话,全天候为村民提供法律咨询。工作站内设立“法律图书角”“法治宣传栏”,以婚姻、赡养、继承、承包等村民关注度高的法治热点、典型案例为重点,定期宣传更新,为村民解疑解惑。

为提升村干部的法治思维,村里专门开设了“法治课堂”。每月邀请辖区派出所民警或法庭法官开展法律知识集中授讲活动。同时,利用村内“大喇叭”

进行常态化法治宣传教育,提高村民的安全防范意识,引导村民运用法律武器解决矛盾纠纷,定分止争。

### 突出德治感化,引领村民崇德向善

早在1982年,岗上村的退伍军人范振国捡到一袋小麦并上交集体。这一事迹发生后,为了引导群众向上向善,岗上村坚持用身边事儿教育身边人。从那年开始,该村创建了《功德录》,三十八年如一日记录村里涌现出的见义勇为、助人为乐、孝敬老人、拾金不昧等好人好事。

如今,《功德录》已有213本,记录了好人好事14.3万余件,全村家家户户都上过《功德录》。村里每年将《功德录》编辑成册发放到每家每户,达到了正面激励的社会效果。

多年来,岗上村坚持传承弘扬乡村传统美德,培育农民规则意识、契约精神、诚信观念,引导群众行为、规范社会秩序。该村开展扶志扶智和文化振兴行动,建立勤劳、善良、宽容的利益价值导向机制,激发群众内生动力。

为使道德激励约束制度化,该村每年还开展“遵纪守法光荣户”“好婆婆”“好媳妇”等评选表

彰活动,促进家庭邻里关系更加和谐,形成人人尊老爱幼、争做好人好事的良好氛围。

### 突出智治支撑,让高科技为百姓加上“安全锁”

在基层乡村治理实践中,岗上村充分依靠科技力量,为群众守护美丽家园。该村在人防、物防的基础上,先后完善科技防范设施,在重点部位安装了126个全天候监控摄像头,实现“本村所有居民小区全覆盖、无缝隙”的科技防范系统。群众们都常说:“高科技为我们看家护院,仿佛为我们加上了一把‘安全锁’!”

## 临漳加强汛期市场监管确保食药安全

河北法制报讯 (申芳超)近来,强对流天气增多,为进一步加强汛期市场监管,确保群众汛期饮食用药安全,临漳县市场监管局采取多种措施加强汛期市场监管,全力维护市场秩序稳定。截至目前,该局共出动执法人员135人次,检查各类经营户510户,受理消费投诉10件,消除安全隐患3处。

该局突出对辖区内的农贸市场和农村集体聚餐、肉类加工企业、食用野生菌等食品生产经营单位、电器经营单位进行检查,严厉打击各种借防汛之机,销售过期变质、假冒伪劣商品以及哄抬物价、欺行霸市等

侵害消费者合法权益的行为,对涉嫌犯罪的,一律移送司法机关处置,确保市场供应和消费安全。

该局充分利用网络平台加强安全宣传,面对面为群众讲解食品药品、特种设备、电器安全等知识,提高群众食品药品安全意识和自我保护能力。该局畅通投诉渠道,及时受理申诉举报和消费纠纷。他们充分发挥“12315”申诉举报网络作用,严格落实24小时值班制度,及时处理消费纠纷,确保“件件有着落、事事有回音”;对举报量增多,反映集中中的问题,立即组织专项整治,及时回应社会关切。

## 故城检方开展系列活动庆八一

连日来,故城县人民检察院开展了庆祝“八一”建军节系列活动。

7月31日,故城检察院组织复转军人干警和青年干警代表开展了“迎八一忆峥嵘守初心建新功”主题党日活动。活动中,大家共同观看了展现人民军队光辉历程的影片《建军大业》,在随后召开的座谈会上,复转军人干警畅谈了转业后参加检察工作的感受和体会,并表示将以更加敬业的精神、更加严谨的作风、更加严明的纪律、更加高昂的斗志投身检察工作;青年干警纷纷表示,要向军人干警

学习良好的生活习惯、行为习惯和意志品质,勇于担当,甘于吃苦,努力实现人生价值。

党组书记、检察长朱同辉带队到青罕镇南王庄村看望慰问老战士,并送上慰问品。朱同辉还到武警故城县中队,向武警官兵致以节日的问候和美好祝愿,并送上慰问品。座谈中,朱同辉详细了解了官兵们的生活、执勤情况,勉励官兵继续保持和发扬部队的优良传统和作风,再接再厉,奋发作为,继续加强“军检”之间的交流与合作。

牛敏 吴红秀

## 内丘检察长受邀列席法院审委会

7月28日,内丘县人民检察院党组书记、检察长吕登文受邀列席内丘县人民法院审判委员会会议,研究讨论一起交通肇事罪案件。

吕登文在认真听取案件情况汇报后,针对案件事实、证据采信等问题提出了客观的判断和建议,并发表

了监督意见,审委会就该案案情进行认真讨论后,采纳了该意见。

吕登文表示,希望法检两院能建立积极的良性工作关系,将检察长列席审委会工作打造成法检双方学习交流和沟通协调的平台。

刘日宇 王少光

## 雄县检方联合多部门推动侵害未成年人案件强制报告制度落实

近日,雄县人民检察院召集县监委、教育局、公安局、民政局、司法局、卫建委、团县委、妇联等八部门,召开了《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见(试行)》联席会,全力推动该项工作的落实。

李建伟 李想

## 康保检方检察工作获肯定

7月30日,省检察院政治部基层建设指导处一级调研员肖明波一行到康保县人民检察院进行调研指导,着重检查“夯实最后一公里引领检察新发展”党支部建设“三个一”主题活动落实情况。

肖明波一行对康保检

察院未检办案区等进行查看,检查了该院党组中心组理论学习记录、民主生活会记录、党支部工作手册,并与该院班子成员进行了座谈。肖明波对康保检察院各项工作的开展给予了肯定。

席娟 张艳琰

## 张家口桥西区检方缅怀革命先烈弘扬八一精神

张家口市桥西区人民检察院组织复转军人干警赴多松年烈士纪念馆,缅怀革命先烈,传承红色基因,弘扬八一精神。

参观结束后,复转军人干警纷纷表示,要以这次活动为新的起点,秉承先烈遗志,学习先烈精神,

以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,不忘初心、牢记使命,立足检察岗位,自觉做一名强化法律监督、维护公平正义的忠诚卫士,为检察事业的蓬勃发展贡献青春和热血。

席娟 张畅

## 张家口下花园警方千里奔袭抓回三名电信诈骗嫌疑人

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,张家口市下花园分局党委高度重视电信诈骗案件侦查破工作,全面部署,多点发力,组织精兵强将成立下花园公安分局反电诈中心,全力保护群众财产安全。近日,在前期大量工作,成功掌握

犯罪嫌疑人的真实身份及可能藏匿的地点的情况下,办案民警驱车千里,远赴安徽省合肥市开展犯罪嫌疑人抓捕工作,并在合肥警方的大力配合下,成功抓获电信诈骗犯罪嫌疑人3名。

目前,案件正在进一步侦办中。席娟 马艳琰